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Közéleti tfisztaság 
Az elmult napokban a Déli Hir- 

ap vezető helyén egy csillagászati 
nagysagu számot olvashattunk. 
özel husz milliárdot tesz ki az 

az összeg, amellyel lelketlen pa- 
namisták kárositották meg az ál- 
amot. Husz milliárd lei cigány- 
utra tévedt és a végrehajtó hata- 
lom fantasztikusnál fantasztiku- 
abb cimeken adóztatja meg pol- 

gárait. Románia kétségenkivül ki- 
vételesen gazdag természeti kin- 

csekben, szerencsés fekvése, poli- 
ikai kapcsolatai mind arra pre- 

desztinálták volna, hogy Európa 
egyik leggazdagabb államává fej- 

lődjön. Ennek a fejlődésnek azon- 
ban egy hatalmas kerékkötője van: 
a közéleti tisztaság hiánya. 
Nem általánositunk, de a tények 

beszélnek. Napról-napra ujabb 
ecsodabogarakról számolnak be a 

pok: panamisták, kijárók, kon- 
junktura lovagok tömegei lepik el 
a közéletet. Szemérmetlenül vág- 
ják zsebre még ma is egyesek 
mamuthjövedelmeiket és az állás- 

halmozás mindennapos tünetté lett. 
Ennek a nagy karneválnak bőjtje 
is van. Kistisztviselők, nyugdija- 

sok, kereskedők, leépitettek ezrei 
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isszák meg ennek a levét. Miért? 
Mer! nem a Nemzeti Bank safe- 

jeiben örzik az állami pénzegy- 

ség aranyfedezetét, ott él az min- 

den polgár lelkében. A közélet 

tisztasága minden jólét alapja. A 

tisztességet kellene restaurálni, az 

önzetlenséget kellene talapzatra 

állitani és megmutatni, hogy ime 

ez a kibontakozás kulcsa. Becsü- 

letesen, önzetlenül kell dolgozni, 

hü sáfárja legyen mindenki a más 
pénzének és vállvetve kell dol- 
gozni egy szebb jövőért. Szolgál- 

janak példakép gyanánt a skan- 

dináv államok, Hollandia, Svájc 

rendezett államháztartásai. Láttuk, 

hogy a szintén nehéz napokat élő 

Anglia polgárai odadobták a font 
aranyfedezetét, feláldozták a sza- 

adkereskedelem elvét, az állam 

ólétét előmozditandó. Hiába ro- 

hanták meg a csatornán tulról a 

besszlovagok csapatai, London ren- 

Mdületlenül állt minden ostromot 

és minden polgára helytállt az ál- 

lamért. A nyugati tözsdéken még 

magas árflolyama van atisztesség- 

nek és a becsület tuléli az állam- 

élet krizisét. ; 

Husz milliárdot kezeltek el ma, 

amikor ezren és ezren élnek husz 

leiből. Amikor ősz tisztviselők és 

itju munkások, öreg iparosok és 
tfiatal lateinerek, apák, fiuk, asz- 

szonyok, leányok beláthatatlanul 

hosszu sorban lépkednek a muló 

morok hülnek ki és fekete humu- 

szon dudva terem. Kiáltva hirdet- 
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napok meddőségében, amikor há- 
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tábornokot, egy államtitkárt és a diákok meghbizottait 

a tüntetésekkel kapcsolatban 
Visszalenditette a kifürkészhe- 

tetlen életet az Idő kereke az 

ököljog korszakába? Vagy olyan 

nagy lett immár a káosz, hogy 
aki birja, marja? Diákok barri- 

kádokat emelnek, villamosokat 
forditanak fel és ezek felgyujtott 
lángjánál véres utcai harcot viv- 
nak a katonasággal. Miért? Ezek- 

nek a tüntetéseknek nagyobb je- 

lentősége van, mint csak az ügy- 

védtörvény, vagy a főiskolai 

reformjavaslat elleni tiltakozás- 

nak. Vétó ez a törvényhozás 
gyorstalpalási reneszere ellen, 

mely ötletszerüen, előkészület 

és az érdekeltek meghallgatása 

nélkül visz a parlament elé javas- 

latokat ugy, hogy azokat a kép- 

viselők sem ismerik. Egyszerü 

szavazógéppé alacsonyodott le az 

országháza és müködésének egy- 

hanguságába csak néha visz némi 

változatosságot és élénkséget egy- 
egy pofon csattanása vagy knock 
outolt honatya fájdalmas nyögése. 
Visszafejlődtünk oda, ahol a mun- 
kásság évtizedek előtt kezdte a 
küzdelmet jogai elismeréseért: 
kivonulni az utcára, tüntetésekkel, 
felvonulásokkal, ablakbetörésekkel 

és botrányokkal felhivni az alvó 
közvélemény figyelmét az igazság- 
talanságokra. Bármennyire elitél- 
jük is ezeket a sajnálatos esemé- 
nyeket, nem tudjuk egyedül a 
diákságot hibáztatni, mert a kor- 

mányzási és parlamenti rendszer- 
ben van a hiba. Ez az ok, ezen 
keli változtatni, akkor megszünik 
az okozat is. 
A legujabb eseményekről, melyek 

a diákfronton történtek, következő 

tudósitásunk számol be: 

A tüntetések első áldozata egy bukaresti ujság 
Tegnap egész napon át ugy a 

kormány tagjait, mint a hatósági 

közegeket a diáktüntetések foglal- 

koztatták. Az egyetemi tanács az 

összes diákotthonokat bezáratta, 

azonban a diákok ennek ellenére az 

otthonokban tartózkodnak és 

vezetőik garanciát vállaltak, 

hogy ujabb tüntetés nem 
lesz. 

A diákotthonokban egész délelőtt 

tanácskoztak, hogy a sérelmeiket 

tartalmazó emlékiratot összeállitsák. 

Bukarestbe érkeztek a kolozsvári és 

jassii egyetemek kiküldöttei is, akik 

szintén emlékiratot hoztak maguk 

kal. 

Tizenegy órakor gyűlést tartottak 

a Gutenberg-utcai diákotthonban és 
elhatarozták, hogy az uralkodó elé 

küldöttséget küldenek. 

Ugyanekkor több diákcso- 

port vonult fel a Calea Vic- 

toriein levő rendőrkvesziu- 
rához, hogy a még mindig 

letartóztatásban levő diákok 

sorsa felől érdeklődjenek. 
Azonban a rendőrkveszturát erős 

csendőr és rendőrosztag örzi ugy, 
hogy az épületet nem lehetett meg- 

közeliteni. Bratianu György és 
több képviselő is érdeklődőtt a le- 
tartóztatásban levő diákok iránt. A 

rendőrségre azonban nem lehet be- 
jutni. A letartóztatásban levő diákok 
kihallgatása egész délelőtt tartott 
éskihallgatták az összetüzésben részt- 
vevő csendőröket és rendőröket is 

annak megállapitására, hogy kik 

voltak azok a diákok, akik a kar- 

hatalomra támadtak. 

Délben tizenkét órakor 
toianu belügyminiszter, Dumi- 
trescu tábornok, csendőrségi fő 

parancsnok, Cadere Viktor bel- 
ügyi államtitkárés Marinescuez- 
redes,bukaresti rendőrkvesztor kihall 

gatá on jelentek meg az uralkodónál 
és beszámoltak a diáktüntetésekről. 
A kihallgatás után Argetoianu meg- 
látogatta a kórházakban a véres ösz- 
szetüzés sebesült áldozatait. 

Arge- 

Negyven közrendőr, három 
rendőrkomiszárus és egy 

csendőrfőhadnagysulyossé- 
rüléseket szenvediek és nem 
egynek az állapota aggoda- 

lomra ad okot. 

A belügyminiszter a király megbi- 
zásából a sebesülteket a becsület 

és erény érdemrendjével tüntette ki. 

Délben egy órakor a belügymi- 
niszterium a diáktüntetésekkel kap- 
csolatban a következő hivatalos 

közleményt adta ki: 

- A belügyminiszterium a 

Calendarul ciímü napilap 

megjelenését feltüggesztette. 

A felfüggesztés azéri! för- 

tént, mert az eddigi vallo 

másokból kiderül, hogy a 

Calendarul ablakából kö- 

vekkel, botokkal és vasda- 

rabokkal dobálóztak a rend- 

őrökre és csendőrökre. Álli- 

tólag ebben a müveletben a 

a lap igazgatója is részi 

vett volna. 
A király délben félkét órakor 

kihallgatáson fogadta a diáktestüle- 
tek küldöttségét. A kihallgatás ered- 
ményét a diákok a központi diák- 
otthonban várják és három órára 

nagygyülést hivtak egybe, amikor 
a kiküldöttek beszámolnak a kiball- 

gatásról. 

Jasiban is 

voltak. 

A tüntetés olyan méreteket! 
öltött, hogy a katonaság is 

kivonult. 
Több órás harc után sikerült a diá- 
kokat szétoszlásra birni. A rendőrség 
harminc diákot letartóztatott. 

A három órakor tartott gyülésen 

a kiküldöttek közölték az audiencia 
lefolyását. Utána a gyülés szervező- 
bizottságot választott, amely emlék- 
iratba foglalja a diáksérelmeket. Es- 
tig a diákság csendesen viselkedett. 
Rendzavarás nem történt. 

sulyos zavargások 

jük és a kiáltásunk a fuldokló se- 
gélykiáltása, hogy becstelenség 
nyomorultak filléreiből elgarázdál- 
kodni, hirdetjük, hogy árulás ma 

a tömegek sápadt nyomorában 

mammuthjövedelmekre spekulálni. 
A Jövő itélőszéke elé idézzük a 
panamák lelketlenjeit és vádlóik 

lesznek az állásából kirugott kis- 
tisztviselő, a terhek alatt össze- 
roppant kereskedő, a nyugdijas- 

front kisemmizett veteránja és 
napjaink reményvesztett fiatalsága. 

Az a fiatalság, amely a saját bö- 
rén tanulta ki a háboruutáni kor 
irazeologiáját, a bélistát, a leépi- 
tést, a redukciót. Az a fiatalság, 
amely ma kopotf, éhes, rongyos 
- vagy nem ismerik ? Azelőtt lát 
hatták: ő volt az, aki tudásával 

legyőzte Anghelescu bakalaureá- 
tus-frontját, aki énekelve forgatta 

kezében munkaszerszámját. Talal 
kozhattak vele a zöld gyepen is; 
ott is megállotta helyét. Ma azon- 
ban sápadt és letört. Beletört az 
Élet igájába és tehetetlen dühhel 
nézi a huszmilliárdok elpárolgá- 
sát. Azokét a husz milliárdokét, 
amelyek számára életet és érvé- 

nyesülést jelentettek volna. 
Cseresnyés K. Sándor. 
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Temesvár és Szeged között ismét 
lesz naponta közvetlen vonat a 
most elkészült uj nyári menetrend 

Az államvasutak nyári menet- 
rendje elkészült és - miként teg- 
nap jelentettük - május 22-én élet- 
belép. Az uj menetrend megszer- 
kesztésénél az volt a vezérelv, hogy 
az összeköttetést egyrészt a főváros- 
sal, másrészt pedig a vidéki váro- 
sok és környékük között megjavit- 
sák. Temesvárról 

Bukarest felé 
öt közvetlen vonat indul és pedig 
két gyorsvonat, a Simplon-vonat és 

két személyvonat. Ezeknek a vona- 

toknak indulása a nap különböző 

szakai szerint megfelelően oszlik 
meg. Gyorsvonat indul reggel 8 

óra 10 perckor és este ő órakor, a 

Simplon az eddigi esti indulás he- 
lyett már délben r óra 8 perckor 

indul, két személyvonat pedig 

délben 1 óra 35 perckor és este 10 

óra 5 perckor. A 

a 

Bukarestből 
Temesvárra érkező vonatok befutá- 

sa is megfelelően oszlik meg az 
egyes napszakok között. Az egyik 
gyorsvonat reggel 8 óra 45 perckor, 

a másik este 11 óra 55 perckor, a 

Simplon pedig az eddigi déli idő 
helyett délután 5 óra 22 perckor 
érkezik meg. Ezenkivül egy személy- 
vonat reggel 6 óra 35 perckor, a 

másik pedig délután 5 óra 8 perc- 

kor fut be. 
Örvendetes javulása a nyári me- 

netrendnek, hogy 

Temesvár és Szeged 
között Zsombolyán keresztül ismét 
lesz közvetlen vonat, amelynek 
Szegedről folytatása lesz Budapest- 
re. Temesvárról délután 4 óra r10 
perckor indul ez a vonat és az 
ellenvonat valamivel előbb, 3 óÓra 
40 perckor érkezik ide. Közlekedni 
fognak a 

Temesvár és Arad 
között beszüntett éjszakai vonatok 
is. Temesvárcól éjjel 12 óra 46 perc- 
kor indul az egyik vonat, viszont 
Aradról éjjel I óra 44 perckor ér- 
kezik személyvonat. Ezeknek a vo- 
natoknak csatlakozásuk lesz Aradon 
a Bukarest és Budapest felé éjszaka 
haladó vonatokhoz. 

Nagyszentmiklós 
felé is lényegesen javul a közleke- 
dés. Temesvárról már reggel 5 óra- 
kor visz az első vonat Nagyszent- 
miklósra, egy másik vonat pedig 
déli r óra 2 perckor indul. Vissza- 
felé délután 3 óra 40 perckor és 
este 0 óra 15 perckor érkeznek Te- 
mesvárra vonatok. Ezenkivül Nagy- 
szentmiklóson keresztül haladnak a 
Temesvár és Csanád között közle- 
kedő vonatok is. 

Resica felé 
naponta három vonat indul Temes- 
várról. Ezek közül a középső déli 
óra 20 perces indulással gyorsi- 
tott személyvonat lesz és menetdija 
ugyanannyi, mint a személyvonatoké. 

A többi resicai vonat érkezése és 

szerint 
indulása alig öt perccel tér el a 
mostanitól. A bukaresti vonalon kü- 
lön vonat indul Temesvárról reggel 

Karánsebesig 
5 óra 22 perckor és visszaérkezik 
délben 12 óra 22 perckor. Az uj me- 
netrend ismét beállit egy közvetlen 
vonatpárt Temesvár és Gyér között. 
Az egyik vonat Temesvárra érkezik 
reggel 6 óra 15 perckor, a másik 
vonat pedig Temesvárról indul este 
7 óra 20 perckor. 

Buziásra 
reggel 8 órakor külön fürdővonat 
indul a menetrendszerüű személyvo- 
naton kivül és az ellenvonat este 0 

óra 41 perckor érkezik Temesvárra. 
Mint jelentettük, az uj menetrend 
külön fürdővonatokat biztosit Ságra 
is. Ilyen vonatok a rendes vonatokon 
kivül indulnak délelőtt rI óra 30 
perckor és délután 3 óra 45 perckor, 
visszafelé érkeznek déli I2 óra 31 
perckor és este 8 óra 2r perckor. 
Ezeknek előnye az lesz, hogy 

Ságon 
a Temes hidjáig viszik a fürdőzőket, 
visszafelé pedig Temesvárott a Ti- 
rolutcai átjárónál is megállanak. A 
fürdővonatokon a jegy ára oda és 
vissza való utazásra huszonőt leibe 
fog kerülni. 

Csőd fenyegeti ma már a világ 
legnagyobb szinházait is 

A párisi Nagy Opera válsága még 

mindig nem oldódott meg. Kiderült 
azonban, hogy nemcsak a Nagy 

Opera, hanem a többi francia szin- 

ház is válsággal küzd. Flandin 
pénzügyminiszter most kijelentette, 

hogy a kormány olyképpen akar a 
szinházak segitségére sietni, hogy a 
szinházak adóját jelentékenyen csök- 
kenti. Még mindig kérdés, hogy a 
szinházak megmentésére elegendő 
lesz-e az adómérséklés. A szinházak 
ugyanis azzal érvelnek, hogy a szin- 

házi adót a napi bevételek arányá- 
ban fizetik és mert a közönség nem 
látogatja a szinházakat, igy nincsen 
bevétel sem és az adócsökkenés 
folytán megtakaritott összeg mini- 
mális. A szinházak igazgatói azt ki- 
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vánják, hogy az állam szubvenciót 
biztositson számukra. 
A szinházi válság átcsapott mnár 

Amerikába is. A világhirü newyvorki 
Metropolitan. Opera, amelynél min- 
dig csak világhirü énekesek és éne- 
kesnők voltak, szintén válságba ke- 
rült. Az idei szezon eddigi deficitje 
ötszázötvenezer dollár. Az opera ve- 
zetősége kijelentette, ha nem kap 
valamelyes segitséget, akkor kény- 
telen lesz a Metropolitan kapuit be- 
zárni, ami nemcsak egy világhirü 
intézet csődjét jelentené, hanem azt 
is, hogy többszáz ember a kenyerét 
veszti. A Metropolitan megmentésére 
most az amerikai multimilliomosokat 
akarják rákérni. 

Egyik fél sem kiván az okosabb 
lenni és nem akar engedni 

A sanghaii angol konzulátuson a japánok és a kinaiak 
között megindultak a formális fegyverszüneti tárgyalások. Nan- 
kingi jelentés szerint azonban a kinai kormány nem igen bizik 
a megindult fegyverszüneti tárgyalások sikerében. A japánok 
ugyanis mereven ragaszkodnak hozzá, hogy a kinaiak vonul- 
janak el Kiang Wang és Vu-Csung területéről, amit a kinai 
hadsereg vonakodik megtenni. Kina viszont ragaszkodik ahhoz, 
hogy előbb a japánok hagyják el jelenlegi hadi állásaikat. 

Feltámadt a régi konzervativ párt, 
amely egykor nagy szerepet játszott 

a ronián politikában 
A bukaresti lapok pártállás 

szerint birálják a konverziós ja- 
vaslat megszavazása után várható 
politikai helyzetet. Nem titkolják, 

hogy ennek a törvénynek a meg- 

szavazásával a kormány mandátuma 
tulajdonképpen lejárt. Élénk érdek- 
lődés kiséri, hogy Argetcianu 
mit tervez a jövőre. Bizonyosra ve- 
szik, hogy a parlamenti ülésszak 
befejezése után őszig jelentős válto- 
zás nem történik. 

Ami a konverziós javaslat meg- 
szavazását illeti, érdekes körülmény 
gyanánt kommentálják, hogy Ghel- 
megeanu beszéde után, aki a 
nemzeti parasztpárt nevében a ja- 
vaslatot megszavazta, a névszerinti 
szavázásban a nemzeti parasztpárt 
tagjai nem vettek részt, hanem 
Pop C. István vezetésével elhagy- 
ták az üléstermet. Csupán Crisan 
György dr. szavazott le, ami arra 
enged következtetni, hogy Crisan 

ui) Oz 

APOLLO KINO. 
Március 25, 26, 27, 28. 

CAPITOL MOZI: 
Március 29, 30, 31. 

DOINA MOZI: 
Március 29 és 31. 

CONCORDIA MOZI: 
Április 3 és 5. 

Varázshegedü 
1000/, németül beszélő monu 

mentális életkép. 

Egy gonoszapa, egy önfeláldozó 
anya, egy angyali jóságu gyer- 
mek és egy világhirü hegedü 

művész története. 

A főszerepekben: 

MAGDA SONJA, HANSFEHÉR 
SZŐKE SZAKÁLL 

és a világhirű hegedümüvész 

JAROSLAV KOCIAN 

Filmcentrala Timisoara. 

Előadások: 5, 7, 9 órakor. 

Vasárnap és ünnepnapokon: 
3, 5, 7, 0 Órakor. 

más politikai orientációt keres. Kü 
lönben a nemzeti parasztpárt parla 

menti tanácsa Mironescu laká 
sán Mihalache elnöklete 

lett ülést tartott és főképpen a szesz 

monopoliumról szóló javaslattal fog. 
lalkozott. A párt megállapodott ab 

ban, hogy a szeszmonopolium el 
szavaz. Atgetoianu javaslata ugyan 
is csak az eladást monopolizálja, 
de a termelést nem. A nemzeti pa 
rasztpárt viszont ugy a termelés 
mint az eladás monopoliuma mellet 
döntött. 

Románia politikai pártjai eggye 
szaporodnak. A Filipescu Gri 
gore vezetése alatt álló Vlad Tepe 
liga elhatározta, hogy átalakul kon 
zervativ párttá. Évtizedeken át 
liberális és a konzervativ párt vál- 
totta fel egymást a kormányon, 
utolsó vezére Marghiloman 
volt. Ennek halála után Meiss- 
ner volt miniszter és Mitilienu 
volt külügyminiszter vezetésével az 
akkori konzervativok beléptek az 
Averescu pártba és legtöbbje ma is 
Averescu hive. A konzervativ pár 
április harmadikán Bukarestben 
tartja országos alakuló kongresz- 
szusát. 

A LEGNAGYOBB PESTI DI- 
VATÁRUHÁZ FIZETÉSKÉP- 

szág egyik legnagyobb divar- 
áruháza, Fischer Simon és Tár- 
sa cég fizetésképtelenséget je- 
lentett be. A cég passzivái négy 
millió pengőt itesznek ki, mig a 

cióként hatott, hogy a 

gyarországon évtizedek óta nem 

százalékát éri el. Ilyen nagy- 

volt. 

arányu fizetésképtfelenség Ma- 

nezz a 

Kalap ujdonságok érkeztek Tress, Habig, 
Borsalino, Pichler és belföldi gyármányok 

Uri fehérnemüek, utólérhetetlen, szabás legjobb ki- 
vitel. Uridivat cikkekben mindég a legolcsóbb forrás. 

. GABRIEL PAPP 
CETATE, STRADA ALBA JULIA 5. 
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Newyorkból jelentik, hogy az 

amerikai sajtó példátlan eréllyel 
tartja ébren a közvéleményben az 
érdeklődést Lindbergh ezredes 

elrabolt gyermeke iránt. A lapok 
nem csupán rendes kiadásaikban 

közölnek egész oldalakat az elrabolt 

kisfiuval kapcsolatosan, hanem min- 

en ujabb fordulatról százhusz-száz- 

nyolcvanezer példányban megjelenő 
rendkivüli kiadásokban számolnak 
be. Lindberghék villája körül az uj- 

ságiróknak egész hadserege táboro- 
zik autókkal, repülőgépekkel, rá- 
diókkal és külön felszerelt telefon- 
állomásokkal. Az ujságirók nemcsak 
Lindberghet ostromolják egyre, ha- 
nem a cselédségének minden tagját 
is állandóan faggatják, hogy nin- 
csen-e valami ujabb fordulat. Min- 
den amerikai lap szerkesztőségében 
legalább tizenöt ember csak azzal 
foglalkozik, hogy gyüjti a Lind- 
bergh-babyre vonatkozó adatokat és 
feldolgozza azokat. Az egyes lapok 

velőtt és az odavezető ösvényen. 

Autóval, repülőgéppel, rádióval és fele- 
fonon hajszolják az amerikai riporterek 

a Lindbergh-baby elrablásának 
uj szenzációif 

naponta átlag ötvenezer szónyi tu- 

dósitást kapnak a Lindbergh-gyerek 

elrablásáról. 
A rendőrség most különben egy 

titokzatos nyomorék embert keres. 

Megállapitották, hogy ez a nyomo- 

rék a kisfiu elrablásának napján oit 

ólálkodott a Lindbergh villa kertje 
A 

lábnyomok, amelyeket a kertben ta- 

láltak, több mint bizonyos, ettől a 

nyomorék embertől származnak. 

A párisi Le Capital cimü fo- 
lyóirat munkatársa beszélgetést foly- 
tatott Hitler Adolffal, a német 

nemzeti szocialisták vezérével. Hit- 
ler az interjuban többek között eze- 

ket mondotta: 
- Nem ismernek minket azok, 

akik azt hirdetik rólunk, hogy há- 
borura készülünk. Nem igaz, hogy 
háborut szándékozunk kezdeni, ha 

majd egyszer uralomra jutunk. Egyet- 
len német embert sem akarunk fel- 
áldozni azért, hogy akár egy négy- 
zetméternyi területet is nyerjünk 
ezen az áron. Mi németek szabadok 

akarunk lenni, semmi egyéb vá- 

gyunk nincsen. Azt akarjuk, hogy 

birodalmunk sorsát más országok 

irányitásától és kényszeritésétől füg- 
getlenül magunk intézhessük. Csak 
mint egyenranguak akarunk más 

nemzetekkel tárgyalni és nem aka- 
runk kénytelenek lenni olyan ha- 
tárokba belemenni, amelyeket nem 

fogadnánk el, ha nem gyakorolná- 

nak ránk nyomást. Hogy mi had- 
sereget akarunk: az részünkről 
jogos követelés, mert hiszen hatá- 
raink védelméről gondoskodnunk 

kell. Nincsen igazuk azoknak. akik 
azt állitják rólunk, hogy mi embe- 
reinket felfegyvereztük. Igenis, mi 
akarattal fegyvereztük fel emberein- 

lket, de csakis erős akarattal. A 

Hitlei nyilatkozik 

A felébredt német nép végre elhatá- 
rozta, hogy saját sorsát ezentul saját 

maga akarja intézni 
fölébredt német nép végre elhatá 
rozta, hogy saját sorsát ezentul sa- 
ját maga akarja intézni. 

Az ujságirónak arra a kérdésére, 

hogy a békeszerződések megváltoz- 

tatásáról hogyan vélekedik, Hitler 

igy válaszolt: 

Amit Németország egyszer 
aláirt, azt állja. A német nép meg- 
tartja adott szavát. Azonban a jö- 
vőben semmiféle hatalommal nem 
engedi magát bármilyen szerződés 
aláirására kényszeriteni, ha az érde- 
keinek és jogainak és főleg igazsá- 
gának nem felel meg. 

A volt bánsági 

érdekes döntést hozott. 

hogy Tigoianu Demeter vizsgá 

mozás után Bocu Szevér 

kormányzóság ügyész a vádtanács döntését a bu- 

pénzügyi elszámolásának ügyében a 

legfelső semmitőszék tegnap délután 
Ismeretes, 

lóbiró hónapokon át folytatott nyo- 
volt 

minisztert felelőssé tette a volt bán- 

sági kormányzóság pénzügyi elszá- 

molásai miatt. Ez az összeg megha- 

ladja a négy millió leit. Bocu azt a 

a főtárgyalást 
karesti semmitőszékhez megfolya- 
modta. A semmitőszék tegnap hozta 
meg határozatát. A semmitőszék ér- 
demben nem foglalkozott az ügy- 
gyel, hanem (azt az elvi jelentőségü 
döntést hozta, hogy a vádirattal 
egyenlő vizsgálóbirói véghatározat 
ellen a táblai vádtanácshoz nem 
lehet jogorvoslattal fordulni. Ezen ! 

Bocu Szevér volt kormányzó milliós 

pénzügyi elszámolásai ügyében a temes- 

vári törvényszék legközelebb megtartfja 

indokolással a semmitőszék a táblai 

vádtanács döntését feloldotta és a 

vizsgálóbirói véghatározatot érvény- 

ben hagyta. 
Amint az iratok a semmitőszék- 

től visszaérkeznek Temesvárra, azo- 

kat a törvényszéki főelnökhöz jut- 
tatják, aki az ügyben kitüzi a fő- 

tárgyalást. 

3. OLDAL 

homlokán seb van, amelyről eddig 
azt hitték, hogy akkor támadt, ami- 

kor fejével nekiesett az ajtófélfának. 
A boncolás azonban megállapitotta, 

hogy a seb revolver golyótól szár- 
mazik. Ugy képzelik el a dolgot, 
hogy a revolver, amelynek birto- 

káért a két házastárs dulakodott, 

elsült és a golyó surolta Baghy dr. 
homlokát, majd lepattant arról és a 
szoba padmalyába furódott. A golyó 
ütése mindenesetre nagy lehetett és 

nem látszik valószinünek, hogy 

Baghy Károly dr. az ütés által oko- 
zott kábulatban még elég erővel 
rendelkezett volna arra, hogy a 

feleségét üldözze és ez az üldözés 
félelmében sütötte el férjére a fegy- 
vert. Baghyné orvosszakértője ezzel 
szemben azt vitatja, hogy az első 

golyó nem érintette Baghy dr. hom- 
lokát, hanem az első lövést csak 

azért adta le Baghyné, hogy a fér- 
jét megijessze és azért egyenesen a 
padmalyra célzott. Az eset minden- 
esetre tisztázásra vár és heves vi- 
tákra fog alkalmat adni a jogászok 
és az orvosszakértők között. 

Sporitklub cégére 
alatt nagyszabásu kommunista 

mozgalmar lepleztek le 

A budapesti rendőrség hosszabb 
ideje figyelemmel kisért egy sport- 
klubot, amelynek az Erzsébet-körut 
27. számu házban volt bérelt helyi- 
sége. Az elmult este rajtaütöttek a 
klubon és akkor beigazolódott a 
rendőrség feltevése, hogy ott a sport 
cégére alatt kommunista szervezke- 
dés folyik. A klubban hatvanhatan 
tartózkodtak, akiket mind letartóz- 
tattak. A helyiségekben ötezer da- 
rab röplapot és rengeteg levelet 
találtak. A röpcédulák háromfélék 
voltak. Az elsőn felhivják a buda- 
pesti kommunistákat, hogy a kom- 
munista diákoknak legközelebb tar- 
tandó törvényszéki tárgyalásán mi- 
nél nagyobb számban vegyenek 
részt. A második röpcédula felhivja 
a kommunistákat, hogy tüntetéssel 
tiltakozzanak az Amerikában halál- 
ra elitélt három néger kommunista 
kivégzése ellen. A harmadik röp- 
cédula felhivja a lakókat, hogy má- 
jus elsején tagadják meg a lakbér- 
fizetést. Ennek a röpcédulának az 
érdekessége az, hogy a szerzője egy 
müűegyetemi hallgató, akinek az 
édesapja dusgazdag pesti polgár és 
több nagy bérháznak a tulajdonosa. 
A letartóztatott kommunisták kihall 
gatása folyamatban van. A lefog- 
lalt levelezés alapos áttanulmányo- 

zása napokig fog tartani, azonban 
megállapitották máris, hogy a leve- 
lezés a kommunista agitációt szol- 
gálta. A levelek révén a rendőrség 
olyan adatok birtokába jut, ame- 
lyeknek további letartóztatások lesz- 
nek a következményei. 

jogi álláspontot vallotta, hogy elle- 

ne a miniszteri felelősség, valamint 

az államszámviteli törvény rendel- 

kezései alapján nem lehet vádat 

A férjgyilkos asszony jogos önVé- a0090000000000000000000000x3 
delme nem egészen ugy áll, ahogyan 

emelni. A vádirat ellen Bocu a te- 
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mesvári itélőtábla vádtanácsához azf a VI zsgál ób 1 r OI1 ál el őadi a i a szép akar lemul, i 

kifogásokat nyujtott be. A vádtanás Ma van egy hete annak, hogy a hogy jogos önvédelem történt, sza- 

magáévá tette Bocu jogi álláspont- budapesti Attila-körut egyik laká- badlábra helyezték. A halott Baghy ; hamáljon KULKA-féle 

. ; Biamn-tejkrémet, Bliona- 

ját és a vizsgálóbirói véghatáro- sában véres családi dráma játszó- Károly dr. holttestét felboncolták és : teszappant Hiompu- 

zatot feloldotta azzal az indokolással, dott le. Baghy Károlyné vesze- a boncolás - amelynek megtörtén- deri, 3 azinbes. Kapható 

hogy az ügy elbirálása nem tarto- kedés közben revolverrel agyonlőtte téről már beszámoltunk - annak a ; kizáróleg KULKA Ernii városi 

zik büntetőutra, hanem a legfelső férjét, Baghy Károly dr. tisztvise- lehetőséget teszi föl, hogy esetleg § gyégyszertárában, a „Fekete Sas 

állami számvevőszék hatáskörébe. lőt. Az asszonyt letartóztatták, négy mégsem kényszerült önvedelem esete hor" Relváros, Szent György-tér 

forog fenn. Baghy dr. holttestének lesazeszgas 
Meculescu Sándor táblai fő- nap mulva azonban azon a cimen, 
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Szerkesztőség és kiadónívatai: 

sEeLVÁROS, SZENTaYÖRGYTÉS 
4 SZÁM. 

ELOFIZETÉSI ARAK: 
Mavonta 88, segyedévre 249, föt- 

évre 450, évente 800 lel. - KEt- 
földre: bavonta 110, negyedévre 
830, félévre 600, évente 1200 lel, 

vegy egyeniő értékü valata. 

Telefon : 

2 eete 9 utás 7-85 ée 2-é8 

A szerkesztésért és kladásórt a 
főszerkesztő folol. 

A Vioterla ayomda nyomása 

Levelek a nyuszikához 
Iródnak a píci levelek a husvéti 

nyuszíkához. Bízonytalan gyermekívás- 
sal vetik papírra az apró emierkék 
mindazt a kivánságot, Bami szívüket 
telití. A gyermekek még bísnak a hus- 
véti nyulban, aki a jóknak píros to- 
jást és egyéb ajándékot hoz szép hus- 
vét ünnepére. Széb husvétranem ígen 
van kílátás, azonban a levelek mégís 
csak íródnak. A kicsi gyermekkezek, 
amelyek a levélkéket összeeszkábálták, 
öe ís dobják azokat a 2ostai levél- 
szekrényekbe és aztán számolják a 
napokat, hogy mikor jön már a hus- 
vét. A posta pedig, amely nem tudja 
a husvéti nyuszi ur lakcímét, ídehozza 
azokat a levélkéket a szerkesztőségbe. 
A 2osta tudja, hogy Kóró Pál bácsi 
jóban van a husvéti nyuszíkával és 
eljuttatja hozzá a leveleket. Egy cso- 
mó levelel már el is juttatott a nyu- 
szíhoz, aki megigérte, hogy a kérése- 
ket teljesíteni fogja. 
Ma ésmnét két levélke érkezett. Az 

egyíket két testvér irta: Vetési 
sándor és Vetési Káldy. Píros to- 
jást és labdát kérnek. Lugosról is jött 
egy levélke. Ezt a levélkét *ucíka 
írta. ucika ruhácskát kérv és ennek- 
kedvéért beéri kevesető tojással és cu- 
korral, A levéltől megtudjuk azt is, 
hogy Jucíkának, aki már folyékonyan 
iud ímádkozni, van egy kis öcsíkéje 
és. Öcsíke píci fiu és eddig *ucika 
kinőtt ruháit hordta. De most már 
nagyotóodik és bízony nadrág Rell 
nekí, hogy lássák: fiu és nem lány. 
A Sucika azért a nyuszíkától őöcsíkéje 
7észére nadrágot! kér. 
Kedves Vetési testvérek és kedves 

ucíka! Kóró bácsi düzeni nektek, 
hogy kívánságaitokat tolmácsolja a 
nyuszíkának. Meglássátok, hogy meg- 
kapjátok, amit kértek. De aztán ímád. 
kozzatok /stenhez és kérjétek: segitse 
meg azt a sok-sok gyermeket, akiket 
oz árviz szülőikkel együtt hajlékta- 
lanná tett. 

- Beteg Furlugeanu prefektus. 
Furlugeanu Oktavián megyei 
prefektus, aki napokon át a temes- 
megyei árviznél személyesen vezette 
a mentési munkálatokat, infiuenzá- 
ban megbetegedett. A prefektus 
tegnap magas Jlázzal kénytelen volt 
az ágyat őrizni. 
IDŐJÁRÁS. A meteorológiai in- tézet jelenti : További hideg idő 

várható változó felhőzettel, északi légáramlással és vidékenkint ntó- 
havazással. 

* A Déli Hirlab Budapesten állandóan olvasható a dunaparti Bristol szálloda hall- 

A mélységből kiáltanak felénk 
segitségért a Kunsttelep szeren- 
csétlen lakósai. A Kunst-telep Te- 
mesvár legszegényebb, legárvább 
fertálya. Szegény hadirokkantok, 
betegek, özvegyek tábora ez. Tol. 
dott-foldott vityillók, amelyeket la- 
kóik maguk eszkábáltak össze. És 
minden kalyibában a felnőtteken 

embernek a gyerek a vagyona. Ha- 
nem ebből aztán van elég. Vala- 
hogyan furcsa szeszélye a Gond- 
viselésnek, hogy mentől kevesebb a 
családban a kenyér, annál több a 
kenyérpusztitó száji A kódisember 
szaporább, mint a mezőn a krumpli. 
Csakhogy amig a krumplihoz min- 
dig akad ember, addig a szegény 
emberhez nem jut el mindig a 
krumpli. 
A Kunst-telep lakosainak 
nagy nyomoruságát most 
még növeli az árviz is. Az 
egész ftelep mélyedésben 
épült, tele van gödrökkel és 
ráadásul még ott folyik el a 
szélén egy nyitott vizvezető 

árok. 
Elképzelhető, hogy ilyen fekvésnél 

kivül seregnyi gyerek. Nincstelen 

Márom megbatóan szomora eset a viz alatt álló 
Kapst-telep lakosságának végfelen Dyomoraságáró 

és megdöbbentő pélkülözéséről 
most az egész Kunst:telep milyen 
látványt nyujt. Tizenöt házikó már 

összedőlt. Soknak a sárfalát teljesen 
megpuhitotta már az ár és bedőlése 
minden pillanatban várható. Más 

házikókban ötven-hatvan centiméter 

magasan áll a viz. 

Kunst-telepi lakósnak lenni nem 

irigylendő sors. Még a rabnak is 
jobb dolga van, mert van száraz 
hajléka és ennivalója. Sorra mehet- 
nénk a Kunst-telepen házról házra 
és minden ottlakó családról irhat- 
nánk megdöbbentő sorokat. Egy 
könyvet lehetne megteliteni mind- 

ezzel. Egyelőre azonban csak három 

eset álljon itt. 

Mártony Antal a telep 84. 

számu barakkjában lakik. Munka- 

nélküli és beteg. Két gyermeke van. 

Az egyik három, a másik öt éves. 

A gyermekek nem tudnak 
kimozdulni, mert nincsen 
cipőjük. A kis családnak 
nincsen tüzelőfája. Már he- 
iek óta nem ettek meleg 

ételt. 
Simon Rozália egy esztendős 

gyermekével a Kunst-telep 82. sz. 

házában lakott. Csak lakott, mert a 

házat az árviz romba döntötte. Most 

egy jószivü korcsmáros jóvoltából 
az ivóban alszanak. Az összedőlt 
házban ott veszett mindenük. Nin- 
csen rendes ruhájuk, nincsen enni 
valójuk. Az esztendős gyermeknek 
egy kicsi tejecske kellene. 
Muka István negyvenhét esz- 

tendős napszámos a 47. számu ház- 
ban lakik. Munkanélküli napszámos. 
Gyenge, alig táplált, roggyanó a 

járása. Felesége évek óta betegen 
fekszik. 
A házikóban a viz olyan 
magasan áll, hogy az ágy 
lábai nem láfszanak ki be- 
lőle. A családnak négy gyer- 

meke is van. 
Szegény Muka István hiába magya- 
rázza a gyerekeknek, hogy van 
ugyan városi élelmiszerblokkja, de 
a liszt és a krumpli elfogyott és 
várni kell, mig ujra lesz. Nem tud- 
nak befüteni, mert nincs fa. Éhesek. 
A három esetet szándékosan nem 

szineztük ki. Szárazon irtuk meg. 
Igy is tudjuk azonban: akad olvasó, 
akinek szeme nedves lesz az olva- 
sásra. Egy kis segitséget, egy kis 
adományt kicsoda nyujt vajjon en- 
nek a három családnak? k. e. 

- Lábmosás a székesegyházban. 
Tegnap délelőtt kilenc órakor tar- 
tották a Domtemplomban a zöld- 
csütörtöki ünnepi nagymisét, ame- 
lyet Pacha Ágost püspök cele- 
brált nagy segédlettel. Mise után 
az apostoli lábmosás szertartását vé- 
gezte el a püspök. Ebben a kitün- 
tetésben Kreuzberger János, Flam- 
bach Viktor, Lukas József, Kusen 
Péter, Delbl Fülöp, Gánger Péter, 
Schück János, Recktenwald József, 
Aspeck János, Árvai Pál, Dittrich 
János és Eder Péter részesültek. A 
nyolcvan éves Kreuzberger János 
tegnap a negyvenharmadik lábmo- 
sáson vett részt. 

- Fényes Samu dr. előadása a 
Lloydban. Fényes Samu dr. ma, 
pénteken este kilenc órakor a Lloyd- 
klub nagytermében előadást tart a 
világválságról. 

- A kenyérbélyegek szétosztása 
ügyében a különlegességi tözsdék 
tulajdonosai ma, pénteken délután 
három órakor a Kereskedők Egye- 
sületének helyiségében okvetlenül 

- Aninai főmérnök kinevezése. 
Pomoran Vazul aninai főmér- 

nököt az ottani bányaigazgatóság 
aligazgatójává nevezte ki. 

- A csapodár tanitó elhagyott 
menyasszonyának bosszuja. Szabad- 

kán Mojica Brankó kerületi tanitó 
hát éven keresztül udvarolt Péics 

Rozáliának, egy pályaőr leányának. 
A mult hét elején a tanitó kétezer 
dinárt kért kölcsön a leány szülői- 
től. A pénzt megkapta és azóta nem 

mutatkozott. A leány most megtudta, 
hogy a tanitó a pénzért butort vá- 
sárolt és két nap előtt feleségül vett 
egy tanitónőt. Péics Rozália felke- 
reste hütlen udvarlóját és a magával 

hozott fejszével tizenhárom csapást 
mért a fejére. A ranitó azonnal 
meghalt. A leány erre hazaszaladt 

és otthon a kutba ugrott. 

* Felhivás hátralékos előfizetöinkhöz. 

Felkérjük mindazon előfizetőinket, akik az 
előfizetési dijjal hátralékban vannak, hogy a 
hátralékot mielőbb rendezni sziveskedjenek, 
mert ellenkező esetben kénytelenek leszünk a 
ap további küldését beszüntetni és követe- 

jelenjenek meg. lésünket érvényesiteni. 

CAPITOL MOZI: 
Március 25, 26, 27, 28 

POINA MOZI: 
Március 26 

PREMIER! 
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Rendezte: Wenzler Ferenc 

Erofilm Brasov. 
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GEORG ALEXANDER 
a közkedvelt komikus személyes felléptével 

HÁZASSÁGI R. T. 
Kiválló 10004-os németül beszélő és éneklő vigoperett. 

A főszerepekben: 

CHARLOTTE SOSA 
Hans Moser, Werper Fdeferer, 

Mérsékelten felemelt helyárak! 
Előadások: 5, 7, 9 órakor. 

Vasárnap és ünnepnapokon: 3 5, 7, 9 órakor. 

APOLLO MOZI: 
Március 29, 30, 31 

CONCORDIA MOZI: 
Április 1 

SLÁGER! 

Rosa Valeffi, Paal Morgan 
Zenekar: Barnabas v. Geczy 

- Dréhr Imre kiadatasa. A bu- 
dapesti ügyészségen Dréhr Imre 
volt államtitkár ügyében a nyomo- 
zást befejezték. Az ügyészség el- 
küldte az iratokat a parlamenti men- 
telmi bizottsághoz és kérte Dréhr 
Imre kiadatását. Az indokolás sze- 
rint elegendő bizonyiték szolgál arra, 
hogy Dréhr Imre hivatalos mükö- 
dése alatt büntetendő cseleknényt 
követett el. 

Az assisibeli zsoldos. Husvét 
vasárnapján, délután négy órakor a 
Gyárvárosi Római Katolikus Ifju- 
sági Egyesület mükedvelői szinre- 
hozzák Erdős Renének Az assisi- 
beli zsoldos cimő nagy szinmüvét. A 
darab assisi Szent Ferenc idejében 
játszik és korhü jelmezekkel kerül 
szinre. Jegyek „0, 25, 20 és Is leies 
árban előre válthatók meg az egye- 
sület Tigris-utca 6. szám alatti he- 
lyiségében. 

A Magyar Dárt 
ifjusági tagozatának közleményei 
Tudja-e ön mi azatáncos- 

tombola? Külföldi mintára hus- 
vét vasárnapján délután öt órakor 
rendezi meg táncostea keretében 
Temesvárott az első tánctombolát 
a Magyar Párt ifjusági tagozata. A 
Magyar Ház nagytermében lesz az 
érdekesnek igérkező tánctombola és 
ezen alkalomból a nagyterem bizo- 
nyára megint megtelik Temesvár 
uri közönségével. A jóhangulatról a 
Black White jazz gondoskodik Co- 
rologos mester személyes vezetése 
mellett. A bevételt a munkanélküli 
alap gyarapitására forditják. A tánc- 
tombola-verseny nyerteseinek a ren 
dezőség értékes tiszteletdijakkal ked- 
veskedik. 

A Magyar Párt itjusági tagozata 
felhivja munkanélküli tagjait, hogy 
saját érdekükben Páll György dr. 
főtitkárnál a Magyar Házban minél o0
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előbb jelentkezzenek. 



eílátus mossa kezeít,.. Fe- 

szitsd meg őt! - kiáltotta 
a feldühödőött, a papoktól 

felbujtott tömeg és Pilátus 

eszsttette Vézust, És mosta kezeit... 
ezredév rótt azóta eseményem- 

lettek és haltak meg, országok ke- 

eztek és birodalmak omlottak ősz- 
e Pilátus nem tud elenyészni, 

zatos életét továbó vonszolja az 

és kezeit mindig csak mossa, 
És a gydávaság apos- 

akik nem tudnak és nem 
ek, szerte a világon a meddő 
meddő mulásában az esztendő 
en napjával nagypéntekről nagy- 

tekre halmoznak és az ő emléke- 
e szintén csak mossák kezeiket, 

ák, mossák... 

Házasság. Biró Vazul magán- 

utviselő, Biró József nyugalmazott 
amavuti felügyelő fia, husvét hétfőjén 
agdután hat órakor a józsefvárosi 

bániatemplomban házasságot köt 
Hatochwill Esztivel, Kratoch- 

al János malomtisztviselő leányá- 

uav.. Tanuk lesznek a vőlegény ré- 
ről Golopenta Simon dr. ügyvéd 
a menyasszony részéről Krohn 

la dr. fogorvos. 

- A temesvári háztulajdonosok 
vesületének tagjai saját érdekük- 

n fizetési utalványaikkal (mandat 
plata), amelyek a bérkiegészité. 

kre vonatkoznak, az egyesület 
dájában mielőbb jelentkezzenek. 

- Kenyérbélyeg-razzia Lugoson. 

lugosi rendőrség a napokban ke- 

érbélyeg-razziát tartott a lugosi 
kmühelyekbon és üzletekben. A 

zzia falkalmával Halmágyi B. 
kmesternél nyolc kilogram, A d- 
bert József péknél pedig száz- 
rom kilogram bélyegezetlen ke- 
veret találtak. A kenyeret elkoboz- 

k és a munkanélküliek között szét- 
ztották. 

Alaptalan gyanusitás. Kelle- 
etlen kalandban volt része a na- 
okban Molnár lugosi kémény- 
eprőmesternek és segédjének, akik 
z egyik lugosi házban a kályhát 
sztogatták. Alig távoztak a házból, 
endőrök vették körül őket és be- 
isérték a rendőrségre. A szokatlan 

Járt elenetnek oka az volt, hogy abból 
lakásból, amelyben a kályhát tisz- 

m8 tották, eltünt ötszáz lei és őket 
009 yanusitották a lopással. A rendőr- 

ég meginditotta a nyomozást a- 
nelynek során kihallgatás alá vet- 
ék a két férfit. Az egyetlen nyom 
2 lakásban talált ujjlenyomat volt 
s a rendőrség a szekrényen talált 

s14 ujjlenyomatát akarta éppen meg- 
vizsgálni, amikor hirtelen betoppant 
a feljelentő és bejelentette, hogy a 

esrlt pénz megkerült. A pénzt ugyanis 
m2 nem lopták el, hanem a felesége 
(1 tette el olyan kitünően, hogy a vé- 

gén maga sem tudta, 
tette. Ezekután a rendőrségen bo- 
csánatot kértek a gyanusitott ké 
ményseprőmestertől és szabadon en- 
gedték. De bocsánatot kért a fel- 

entő is és közben a kéményseprő 
unkás kezét is megszorongaita. 
z ügynek további fejleménye nem 
tt. 
Ha Temesvárra jön, kérje mindenütt 
ingyenes tájékoztatót. (Conducatorul prin 

Péntek, március 25-től 
Elsőrangu sláger 

hová is rej- 

A kamara tegnapi ülése hangos 

jelenetektöl volt izgalmas. 
Lucian szocialista tiltakozik a 

miniszterelnök ama kijelentése ellen, 
hogy a főiskolai hallgatók bolsevis- 
ták. Nem lehet mindenre a bolse- 
vista vádat ráhuzni. A miniszterel- 
nök ugylátszik nem tudja mi a 

szociális nyomor. 

Jorga: Nekem ne magyarázza 

képviselő ur a szociális nyomort. 
Özvegy édesanyámmal ketten ma- 
radtunk gyermekek és anyámnak 

havi negyven lei jövedelme volt. : 
Vézna másodikos gimnazista voltam, 

amikor lecke órákból tartottam fenn 
magam. Képviselő ur én tudom, 

hogy mi a szociális nyomor. 

ilLucian tiltakozik a rendőrség bru- 
talitásai ellen és a rendőrprefektus 

leváltását kéri. 
Trancu-Jasi: Jorgának fogal- 

ma sincs róla, hogyan kell kormá- 
nyozni és a rendet fentartani. 

Jorga miniszterelnök: Ilyen 
egyénekkel szemben nincs monda- 
nivalóm és respektusom - miközben 

a miniszterelnaök Trancu-Jasira mu- 

tat. 

A miniszterelnök kijelenté- 
sére a kamarában nagy zaj 
és lárma támad. Az elnök 
nehezen tudja a rendethely- 

reállitani. 
Singer zsidópárti: Jasiban 

a megfilmesitett világhirü Dosztojevski regényb
en. 

Kamarolf 
1000,-os német beszélő és zenélő film. 

Monopol: Fortunafilm. 
.. 

Inzultusok és zajos jelenetek játszódtak 

le a kamara ülésén a diáktüntetéssel 

teg 

O 

E Testvérek 

kapcsolatban 
a zsinagoga ablakait beverték. Bár- 

mily baj is történjék, a végén min- 

dig a zsidók a felelősek és mindig 

a zsidókat ütik. Ilyen eljárás ellen 

tiltakozik. 

Singer beszédét a cuzisták foly- 

tonos közbeszólásaikkal zavarják. 

Ifjabb Cuza: Hagyja el a szószé- 

ket! 

Singer azonban folytatja beszédét. 

Ifjabb Cuza és Robu képviselők 

a szószék felé indulnak. A kamará- 

ban egyre nagyobb lesz az izgalom. 

A két képviselő a szószék- 

hez érve le akarja onnan 

ráncigálni Singert, aki azon- 

ban ellentáll. 

Singer mellbeüti Robut, aki két 

lépcsofokon lefelé bukik. A ház- 

nagyok a szószék felé sietnek. Jorga 

háznagy megragadja Robut és ugy 

vonszolja el. Ezalatt P amfil Sei- 

caru is kiugrik a padból, ifjabb 

Cuzát ragadja meg. A kamarában 

hatalmas zaj támad. Fülsiketitő 

lárma van, a hangulat izzó ugy, 

hogy az elnök kénytelen az ülést 

felfüggeszteni. 

Szünet után az elnök Robut a 

mentelmi elé utalja. Erre a cuzisták 

oldalán ismét hatalmas lárma tom- 

bol. 

-Jorgát, Pamfil Seicarut, 

Singert miért nem utalja a men- 

telmi elé? - kiáltják az elnök felé 

Husvét vasárnap és hétfőn d. e. 
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Emelka Journal 

MIKI MAUS 

lőadások: 3, 5, 7 és 9 órakor. 

fél r1 órakor MATINE. 

A többség azonban a nagy zaj- 

banj megszavazza a mentelmi elé 

való utalást. 

Mirto inditványozza, hogy a napi- 

rend megváltóztatásával tárgyalják 

le az ügyvédtörvény módositására 

vonatkozó javaslatot igy a di
ákokat 

is megnyugtatják. 

Jorga: Ez ellen tiltakozom. 

Olybá tünne, mintha félnénk és 

engedtünk volna a diákok terrorjá- 

nak. Én nem teszem azt, amit az 

előző kormányok. 

Mihalache és Franasovici 

tiltakoznak a miniszterelnöknek eme 

beállitása ellen. 

Jorga: Vaida belügyminiszter 

nekem személyesen adott pénzt, 

hogy a diákokat lecsillapitsam. 

Mihalache: Azt a közokta- 

tásügyi tárca alapjából kapta diák- 

célokra. 

Cuza tiltakozik a Calenda- 

rul cimű lap betiltása ellen és eré- 

lyesen szót emel a Calendarul szer- 

kesztóinek letartóztatása miatt. 

Munteanu Ramnic belügyi 

alminiszter igéretet tesz, hogy a lap 

megjelenése nem ütközik akadá- 

lyokba. A többség elveti a napi- 

rend megváltoztatására vonatkozó 

inditványt és a kamara napirenden 

a semmitőszék reformjára vonatkozó 

javaslatot kezdte tárgyalni. 

AZ IR SZABADÁLLAM TEL- 
JES ELSZAKADÁSA ANOLIÁ- 
TÓL. Irországban mozgalom in- 
dult meg, amelynek célja az ir 

szabadállam iteljes függetlenitése 
és Angliátói való teljes elszaka- 
dása. Az ir kormánynak erre 
vonatkozó jegyzékére az angol 
kormány külön futárral küldte 

el Dublinba a választ, amelyet 
egyelőre nem hoztak nyilvános- 

ságra. Az angol kormány Mac- 

donald miniszterelnökkel az élén 
külön bizottságot alakitott az ir- 
országi események figyelésére. 
Az ir kormány hadsereget tobo- 
roz és magas zsold igéretével 
csábitja az embereket jelentke- 

zésre. 

- Gutu Attanász sulyosan meg- 
betegedett. Megirtuk, hogy Gutu 

Attanász, a temesvári rendőrség bün- 
ügyi osztályának köztiszteletben álló 
főnöke, tüdőgyulladásban megbete- 
gedett. A tüdőgyulladáson kivül 
most mellhártyagyulladás is fellé- 
pett és ezzel Gutu állapota sulyosra 

fordult. 

- Az ujszentesi ifjuság táncmu- 
latsága. Az ujszentesi katonai so- 

rozásra kerülő ifjuság husvét hétfő- 
jén, március 28 án este hét órakor 

a Sülyös. féle vendéglőben külön- 
féle szórakoztatásokkal egybekötött 
táncmulatságot rendez. A zenét Fa- 
zekas Péter és zenekara szolgál- 

- A levélhordó tragikus halála. 

Saboiu Péter temesvári levélhor- 

dót 1930 év november tizedikén a 

villanyáram megölte. Saboiu ugyan- 

is a Krauszféle bőrgyár előtt ha- 

ladt el és megérintatte a gyár fa- 

jábe illesztett villanylámpa vastar- 

tóját. Eddig ki nem deritett módon 

a vastartón végigfutott az áram és 
a levélhordót megölte. Az ügyész 

ezért Deutsch Jenő, a Krausz- 

féle bőrgyár tulajdonosa ellen gon- 

datlanságból okozott emberölés miatt 
vádat emelt és a biróság tegnap 

tárgyalta az ügyet és Deutsch Jenőt 

felmentette. 

Váltsa meg a jegyét 

MAGY EMDFPE 
vasárnapi előadására a 

szinházi pénztárnál 

- Mit susog a fehér akác. Az 

ujkisodai és Bessenyei-telepi refor- 

mátus egyházközség ifjusága husvét 

vasárnapján, március 27 én este a 

Reisz:féle vendéglő összes termeiben 

mükedvelői előadást rendez. Bemu- 

tatásra kerül a Mit susog a fehér 

akác cimü három felvonásos operett. 

Előadás után reggelig tartó tánc 

következik, amelyhez a zenét a Ka- 

mancsek-féle jazzband szolgáltatja. 

Belépődij személyenkint tizenöt lei. 

A mulatság tiszta jövedelmét az 

tatja. A tánc reggelig tart. Belépti- 

imisonra.) dij személyenkint husz lei. 

l - Polgári bizottsági ülés. A vá- 

rosi mozik, szinház és zeneiskola 
ellenőrzésére alakitott polgári bi- 
zottság szombaton, március 26-án 
este hat órakor a városháza tanács- 

termében ülést tart. 

A felbérelt gyilkos 
és büntársai megérdemelt bün- 

tetést kaptlak 
Az elmult év végén borzalmas 

gyilkosság történt Gilád községben. 

Malaimare Vichentie jómodu 
gazdálkodó hadilábon élt a felesé- 
gével és anyósával. Napirenden vol- 

tak a veszekedések és ezért a két 

asszony elhatározta, hogy a gazdát 

eltéteti láb alól. Felbéerelték Ko- 

hajda András giládi napszámost, 

akinek tizezer lei készpénzt és telket 
igértek, ha Malaimare Vichentiet 

meggyilkolja. A gyilkos alku létre- 

jött, Kohajda pedig tavaly decem- 
ber ötödikén este megvárta, amig 

Malaimare Vichentie hazatér a korcs- 
mából. Közvetlenül a háza előtt Ko- 
hajda egy ingaóra sulyos vasdarab- 

jával az áldozatot többször fejbe- 
vágta ugy, hogy a szerencsétlen 
ember azonnal meghalt. Ezután a 

holttestét háromszáz méterrel tovább 

hurcolta. A csendőrség rövidesen 
kinyomozta a tetteseket, akik felett 

tegnap itélkezett a temesvári tör- 
vényszék Gabriel dr. - Ganea ta- 
nácsa. A biróság Buzoianu ügyész 
vád és Coman Liviusz védbeszéde 
után Kohajdát életfogytiglani, az 
anyóst tizenöt évi, a meggyilkolt 
ember feleségét pedig tiz évi kény 

egyházközség templomalapja javára 

forditják. 

szermunkára itélte. Az elitéltek fe- 
lebbeztek. 



6. OLDAL 

- Ingyen villamosjegy a Whi- 
tehouseban. A Whitehouse teksztil- 
áruház a külvárosok vevőközönsé- 

gének is alkalmat nyujt, hogy az 
olcsó rumlin részt vegyen, miért is 
ingyen villamosjegyet kap mindenki 
bármely végállomásig a Whitehou 
setól. 

- Interpelláció az ujságirók sza- 
badjegyei tárgyában. Codrus Mi- 
hály máramarosi szenátor interpel- 
láció keretében sorolta fel az ujság- 

irói vasuti szabadjegyek körül el- 
követett visszaéléseket. Kifejtette, 

hogy a szabadjegy nem kedvez- 

mény, amely a kormányok jóindu- 
latától függ, hanem a szabadjegy 
az az ujságirók részére szerzett jog. 
Ezt már 1914-ben Anghelescu dr. 

akkori közlekedésügyi miniszter 
döntötte el. Ezért követeli az uj- 
ságiró szabadjegyek eddig alkal- 
mazott kiadási rendszerének a mó- 

dositását olyan értelemben, hogy a 

szabadutazás jogát az ujságiróknak 

biztositsák. 

- Anyakönyvi hirek. Születtek: Stanciu 
Mária és Lischkó Elvira. Meghaltak: Schle- 

zak Katalin 76, Petrás Adél 13, Farkas 

Emma 465, Vogel Henrik 82, Kovács Antal 65 

és Bélici Cosana 22 éves korában. 

- A Vörös Kereszt vasárnapi jó 
tékonycélu teadélutánja. A Vörös 
Kereszt Egyesület temesvári fiókjá- 
nak vasárnap, március huszonhete- 

dikén délután öt órakor a fiszti 
Kaszinó termeiben tartandó jóté- 
konycéluteadélutánja iránt igen nagy 
az érdeklődés. A délután tiszta jöve- 

delme a kórházi ápoltak segélye- 
zését szolgálja. A rendezőség ezu- 
ton is felhivást intéz Temesvár tár- 
sadalmákoz, hogy támogassa a Vö- 
rös Keresztet munkájában. A kö- 

zönség jelenjen meg a teadélutánon, 

mert a mai sulyos viszonyok köze- 

pette mindenkinek kötelessége a 
szegényeken segiteni. A délutánra 

belépődij nincsen, azonban a tea 
árának megváltása kötelező. A Vö- 
rös Kereszt mozgalmainak élén an- 
nak érdemdus elnöknője, Marta Her- 
mina, Marta Sándor dr. táblai főel- 

nök felesége áll, aki Stefan Kornél 
törvényszéki főirodaigazgató, egye- 

sületi titkár közremüködésével fára- 
dozik a siker érdekében. 

Leszállitott árak mellett 
a legolcsóbban vásárol szöveteket 
és hozzávalókat a Bánság leg- 
nagyobb és legrégibb szaküzletében 

Rabong a Scbpeider 

Temesvár-Belváros, Szt. György-tér 
róm.-kath. püspöki palota :- 

* A létfentartási ösztön azt pa- 
rancsolja mindenkinek, hogy a fer- 
tőzési lehetőségek ellen védekezzék. 
Ezt bárki könnyen elérheti a 
Brixol-készitményekkel, amelyek 
pasztillák, tabletták, szappan alak- 

jában és tubusokban is kaphatók. 
Vezérképviselee Schnitzár Fe- 
renc, Boksánbánya. A Brixol-készit- 

mények megrendelesére előjegyzé- 

seket az Otzinas boksánbánya 
papirkereskedés fogad el. 

- Betörők elvitték az állatkiál- 
litás bevételét. Budapestről jelentik, 
hogy az elmult éjszaka betörők 
jártak az Országos Mezőgazdasági 
Egyesület irodáiban. A betörők ki- 
fosztották az egyik pénztárt, amely- 
ben a tavaszi állatkiállitás egész 
bevétele huszonnyolcezer pengő 
volt. A betörők, akik valószinü- 
leg ketten voltak, gummikeztyüvel 
dolgoztak és igy nem hagytak ujj- 
nyomokat. A rendőrség széleskörü 
nyomozást inditott. 

Kóró Dál heti krónikája 
Akár hiszed, akár nem is, 
Az időnk, jó olvasó, 
naptár szerini - bár fagyvan még, 
dár havazik s bár még van jég - 
már tavaszna? mondható. 

Akár hiszed, akár nem is, 
olcsóbbodik a lakás, 
a lakók örülnek spontán, 
viszont háziurak frontján 
hallik már a jajgatás. 

Akár hiszed, akár nem zs, Akár hiszed, akár nem 28, husvét lesz már vasárnap, megdrágult a kenyerünk, zóolya és parfőm helyett, viszont nem /ett Zóbó penyázunk, mivel tartjuk még a telet, egyensulyra ugy vigyázunk, hógolyó jut a lánynak. hogy hevesebbet eszünk. 
Akár hiszed, akár nem is, 
árvizúnk volt pár napon, 
sok utca lett tőmedence, 
külváros lett kis Velence, 
jártunk rozzant csolnakon. 

Akár hiszed, akár nem zs, 
az adónk lesz kevesebő, - 
nincsen abból semmi hasznunk, 
hogy adóenyhülést kaptun, 
hogyha üres máv a zseó. 

4Alzár haiszed, akár nem is, 
sok korcsmáros megörüúlt, 
hogy borpancsoláshoz végiül 
minden csepó fáradtság nélkül 
a pincébe viz került. 

Akhár hiszed, akár nem is, 
megint uj pénzt nyomattak, 
csak nincsenek oly egyének, 
sem az ifjak, sem a vének, 
kik belőle láthattak. 

Akár hiszed, akár nem is. 
a mai nap nagypéntek, 
s miként Jézus jári egykoron : 
ember jár Golgota-soron 
a keresztfán függ temérdek. 

Akár hiszed, akár nem zs, 
a vége csak nem jó lesz, 
mint Jónási egykor a cethal, 
óennünket is éppugy felfal 
óő torkával a cóvesz. 

Hillegom ű UR ) Rű Hollandia 

A VILÁGHIRÜ VIRÁGHAGYMÁK 
Rendelje virághagymáit közvetlenül 
a legjobb holland mintakertészettől/ 

Egy idő óta virághagymarendeléseket kapunk Romániából is, ugy szoba, mint kerti növények részére. 
Mivel cégünket be akarjuk vezetni Romániában is, ezennel fel- ajánljuk hollandi virághagyma és gyökérkollekciónkat. Mintakollek- ciónk olyan óriási változatosságot s gazdagságot mutat fel szinek- ben és illatokban, amilyet Ön soha és sehol nem tapasztalt. 
Ez a gyönyörü mintakollekció 350 különféle virághagymát s palántát foglal magában. A kollekciót szakmabeli hozzáértéssel spe- ciálisan az Ön országának éghajlata számára állitottuk össze. Az „Auroras virágok örömet szereznek fiatalnak és öregnek, gazdag- nak s szegénynek. Az „Aurora virágok szobájából vagy kertjéből valóságos paradicsomot varázsolnak ! 
Tekintetbe véve, hogy naponta rengeteg rendelés érkezik hoz- zánk, arra kérjük, adja le nagybecsü rendelését minél sürgősebben, a név és cim pontos megjelölése mellett. Kollekciónkat senki sem nélkülözheti! Rendelje meg még ma; CIMÜNK 

„AURORA' BULB-NURSERIES 
Hillegom (Hollande) Europe 

Pompás kollekciónk a kövezőket tartalmazza: 
100 Gladiolus (kardvirág) öt különböző szinben : 

piros, rózsaszin, lazacszin. 
50 Kisszirmu gladiolus 5 szinben. 
20 Begenia (tiz egyszerü és tiz dupla) különféle szinekben. 15 Élőültetvény különféle változatokban. 
10 Jácint (Hyacintus Candicans) a virágok királya. 
50 Kökörcsin, a népies virág szivárványszinekben. 

lila, sárga, 

50 Ranoncules (futórózsa), „kis rózsák minden szinben. 30 Oxalis Deppii, az ugynevezett boldogság gyökerei.4 15 Montbretias különféle szinekben. 
15 Dália „Aurorat s „Roem'. 
350 Virághagyma és palánta. ára 70.- francia frank (körül- belül 460 lej). Kétszeres kollekció (700 virághagyma és palánta) 130 francia frank (körülbelül 920 lej). 
Vevőinket a leggyorsabban szolgáljuk ki. Szállitás franko ren- deltetési hely. Minden rendeléshez csatoljuk a növénytani intézet negészségi" bizonyitványát. Minden fajta virághagyma és palánta külön csomagolva és felirásos cimkével ellátva. Ingyen csatolunk angol, francia vagy németnyelvü tenyészeti utmutatót. Ha Ön a rendeléssel egyidejüleg megküldi a számlaösszeget is, az esetben ráadásul ingyen küldünk még hat világhirü ujdonságot, az „Aurora Tigreliliest. Ha a rendelés teljesitésére vonatkozólag semmilyen megjegyzés sincs, ugy utánvét ellenében szállitjuk, hozzászámítva 5 frankot (28 lej) utánvéti költségekre. 
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Véres merényli 
az aradi utcán egy csendőr 

tiszthelyettes ellen 
Aradon fényes nappal vére 

rénylet történt. Trocan Miklós cse 
J őrségi tiszthelyettes gyanutlanul 
' ladt a Kossuth Lajos utcán, ami 
kivont karddal elébe toppant P. 
schin Sándor csendőrőrmest 
többször rásujtott a tiszthelyei 
Az egyik kardsujtás a fejét ért 
husz centiméter hosszu vágást o 
zott, ezenkivül a kezén és arcán 
sulyos sérüléseket szenvedett. T 
can kicsavarta Paraschin kezébő 
kardot, aki erre előrántotta revolyv 
rét, mire a tiszthelyettes a 
cipészüzletbe menekült. Az őrm 
ter kétszer utána lőtt a golyók s 
rencsére a falba furódtak. A 
szinen megjelent Margescu rend 
komiszárus, aki az őrmestert lefo 
és nagynehezen bevitték az őrs 
bára, ahol előadta, hogy tettét el 
seredett lelki állapotban követte 
Ujaradon volt járásőrmester, fon 
szolgálatokat tett, és ennek ellenér 
elnelyezték az ókirályságba. Mo: 
hazajött, a feleségét betegen talált 
az aradi korházban, gyermekei 
dig idegeneknél vannak. Ez elkese 
ritette és mivel - véleménye sze 
rint - szomoru helyzetének Troc 
az oka, ezért meg akarta magát bosz 
szulni. Az őrmestert átadják a 
mesvári hadbiróságnak. 

Házassági fészvénytársaság 
A Capitol-mozi uj hangosfilm 

Bájos vigjáték, amelynek főbh 
szerepeit Charlotte Susa, Hans M 
sor, Paul Morgan és a kitünő ko. 
mikus, Georg Alexander ját 
szák, aki a mai naptól kezdve sz 
mélyesen is fellépp A cselekmény 
Kaiser Irén táncosnő körül forog, 
aki nagy összeget örökölt, da arr 
nincs tudomása. Springer 

a szerencsés 
örököst. A film keretében láthatjuk 
a Velencei lagunákat a ringó gon 
dolákkalj 

é 
e. Varázshegedü 

Az Apolló mozi eg uj 
donsága 

A megrázóan drámai életkép fő 
szereplője Fehér János, 
dálatosabb gyermekszinész, aki ter- 
mészetességével és őszinteségével 
szenzációs hatást vált ki. A nagy. 
szabásu film egy gonosz apa, eg 
önfeláldozó anya és egy gyermek 
történetét mutatja be megrázó erő- 
vel. Az izgalmas és megrázó se 
lekmény nagyrészt a tótföldön ját- 
szódik Külön szenzációja a flmnek 
Jaroslav Kocián világhirü hegedü- 
müvész csodálatos szépségü hegedü- 
játéka, továbbá a kabaré- és tánc- 
jelenetek, a cigányzene és énekb 
tétek, amelyekkel a film mindenütt l 
nagy sikert aratott. 

Mozik műsora 
Belvárosi Capitol mozi: Házassági Ré 

vénytársaság. (Beszélő film, Georg Alexander 
személyes felléptével.) 
Forum mozi: Kamarofi testvérek. (Beszélő 

film.) 
Gyárvárosi Apolló mozi: 

A 

Varázshegedü. 
(B élő film.) . 



péntek (március 25.) Bukarest. 1 óra: Gra- 
ofonzene. 2 óra: (Gramofonzene. 6 óra: 
omán és könnyü zene. 7 óra 10: Zenekari 

ngverseny. 8 óra 40: Gramofonzene. 9 óra: 
ntik zene. 10 óra 45: A Parsifal hangjáték 
rmadik felvonásának előadása. Budapest. 10 
ra: Református istentisztelet a Kálvin téri 
mplomból. Prédikál Ravasz László dr. püs- 
3k. 11 óra: Egyházi ének és szentbeszéd a 

lvárosi plébániatemplomból. Szendbeszédet 

ond Tóth Tihamér dr. egyetemi tanár. 12 

a: Evangélikus istentisztelet a Deák téri 

mplomból. Prédikál Raffay Sándor dr. püs- 
Utána hirek, majd az operabház tagjaiból 

akult zenekar hangversenye. ő óra: Máthé 

lek dr előadása. 6 óra 4b: Hirek. 6 óra: 
gyházzenei hangverseny keretében lamentá- 

ók. Koudela Géza dr. gyászbeszédével a 
öbányai templomból. 7 óra 15: Krisetus utja 

Kálváriára. Előadja Odry Árpád. 7 óra 45. 

ch J. S. János passió. A Budapesti hang- 
senyzenekar hangversenye Báthy Anna, 

ek Szidi, Székelyhidy Ferenc dr., Györi 

ál dr. és a Palestrina kórus közremüködé- 
vel. Bécs..7 óra: Máté passiója. közvetités 

pcséből. Más időpontban az állomás nem 
nüködik. Belgrád 12 óra 5: zenekari hang- 
erseny. 1 óra 5: Énekhangverseny. 4 óra 45: 

iramofonzene. 6 óra: A rádiózenekar hang- 

ersenye. 9Jóra 30: Gramofonzene. Langenbere. 

óra 30: Délutáni hangverseny. 9 óra: Egy- 

ázzenei hangverseny. Milánó 8 óra 10: Tarka 

angverseny. 8 óra 30: Gramofonzene. Prága. 
óra 20. Zenekari hangverseny. 8 óra 40 

ramofonzene 9 óra 40: Orgonahangverseny. 

0 óra 30: Zongorajáték. 11 óra 20: Gramo- 

onzene. Róma. 8 óra: Gramofonzene. 9 óra 45: 

ongorahangverseny. 10 óra: Szimfonikus zene 
Straseburg. 7 óra: Gramofonzene. 8 óra 30. 

ramofonzene. 9 óra 4ő: Könnyü zene 10 óra 

30: Szórakoztató zene. Varsá. 7 óra 5: Orgo- 

ahangverseny. 8 óra 30: Gramofonzene. 9 

ra 15: Egyházi zene. 
ál Szombat (március 26) BEukarest. 1 óra: 

JI ramofonzene. 2 óra: Gramofonzene. 6 óra: 

Katonazene. 7 óra 10: Zenekari hangverseny. 

3 óra 40: Gramofonzene. 9 óra: Goethe: Faust- 

nak előadása a studióból. Budapest. 10 óra 

: Gramofonzene. 1 óra: Déli harangszó az 

Egyetemi templomból. 1 óra ő: A rádió házi- 

kvintettjének hangversenye. közben hirek. 3 

óra 45: Árfolyamhirek. 5 óra: Krisztuslegen- 

dák. Gyermekeknek elmondja Harsányi Gizi. 

5 óra 45: Hirek. 6 óra: Lendvay István elő- 

adása. Faust pohara (nagyszombati változa- 

tok). 6 óra 30: A Berend szalónzenekar hang- 

g] 

ell 

versenye 7 óra 45: Zenekari hangverseny K. 

Sztojanovits Lili (ének) és Venczell Béla 

(ének) közremüködésével. 8 óra 30: Tóth Ti- 
hamér dr. előadása: Krisztus fénylő sírja előtt. 

4 9 óra: Az operaház tagjaiból alakult zenekar 

hangversenye Kálmán Oszkár közremüködésé- 

vel. Utána hirek, majd Sovánka Nándor és 

cigányzenekarának hangversenye a Baross- 

kávéházból. 12 óra: A Bachmann szalónzene- 

kar hangversenye az Emke kávéházból. Bécs. 
12 óra 30: Zenekari hangverseny. 1 óra 45: 

Gramofonzene. 2 óra 10: Gramofonzene. 6 

óra: Délutáni hangverseny. 8 óra 45: Daljáték 

özvetitése. 10 óra 30: Szórakoztató zene. 12 
őra: 8Szimfonikus hangverseny Belnrád 12 óra 

5: Gramofonzene. 1 óra ő: Zenekari hangver- 

" seny. 6 óra 15: A rádiózenekar játéka. 9 óra 

ui 45: Operettkettősök. 10 óra 15: Beethoven 

sln! szonáták 11 óra ő: Gramofonzene 9 óra: 

Nagyszombati hangverseny, Milánó 8 óra 5 
Tarka hangverseny. 8 óra 30: Gramofonzene. 

óra 20: Zenekari hangverseny. 10 óra: Szim- 

onikus zene. 12 óra: Tánczene. Prága. 8 óra: 

enés hangjáték közvetitése. Róma. 6 óra 30.: 
Délutáni hangverseny. 9 óra ő: Gramofonzene. 

9 óra 45: Operaelőadás. Strassburd. 7 óra: 

óra 45: Gramofonzene 10 óra 30: Bizet- 

uünnepély. 12 óra 30: Tánczene. Varsó. 9 óra 

l5: Szórakoztató zene. 11 óra 10: Chopin-mü- 

MEGJELENT az 

ALMAA CH 

ADRESSE! ! 
(Bánáti ipari és kereskedelmi 

cimtár) 

Kapható: Weisz és Götter-cég- 
nél, Uri-u. 1-a 
Cartea Romaneasca. 
Lloyd-sor 
Deutsche Buchhand- 
lung, Szt. György-tér 
A. B. C. Hirlapiroda 
Lonovics-u. 

Szinház 

Kosáry Emmy és Király Ernő 
vendégjátéka a femesvári 

szinpadon 
Kosáry Emmy, a nagyvárosok 

dédelgetett primadonnája, március 
29 én és 30 án, kedden és szerdán 

Temesvárott vendégszerepel és fel- 
lép az Ekszhercegnő cimü 

világsikert aratott vigjátékban. Ko- 
sáry Emmy ebben a szerepében ugy 
énekben, mint táncban abszolut mü- 

vészit prodikál. Különleges müvé- 
szetén kivül a ruhái is szenzáció- 

számba mennek. A ruhák saját 

kreációi és Kosáry Emmy minden 
megjelenését a legelőkelőbb izléssel 

párosult pompa jellemzi. A kitünő ! 

vigjátékot Király Ernó, a hires 
magyar énekes és szinész rendezi, 

aki egyben Kosáry Emmy partnere 
lesz és müvészi pályájának egyik 

legszebb alakitását fogja nyujtani. 

A két vendégmüvész mellett a főbb 
szerepeket Ihász Aladár, Tompa 

Béla, Selmeczy Mihály, Indra 
Manyi, Jávor Alfréd és Stoll 

Béla játszák. Hétfőn délután öt óra- 

kor Király Ernő az Iglói diákok 
Holéczy Pista szerepében lép a 
temesvári közönség elé. 

ez é eltlölttszom 

A Fehér ló sikere Temesvárott is- 
mét felkeltette a közönség érdeklő- 
dését a szinház iránt. A közönség 

legnagyobb elismerés hangján, 

általános tetszéssel fogadta a Fehér 
ló temesvári bemutatóját. Amit Ne- 

a 

ményi Lili, Ihász Aladár, Tompa 

Béla, Indra Manyi, Putnik Bálint, 

Papp Ella és Selmeczi Misi pro- 

dukálnak a Fehér ló előadásain, azt 

látni és hallani kell. A kedves és 

látványos operett szombaton este is 
előadásra kerül. A Fehér ló szom- 
bat esti előadása az ünnepi szertar- 

tásra való tekintettel kivételesen ki- 

lenc órakor kezdődik. 

A kolozsvári román opera ismét 
Temesvárott. A kolozsvári román 
opera jövő hét péntekjén, április 

elsején kezdi meg háromnapos te- 

mesvári vendégjátékát. Az első es- 
tén Donizetti, a nagy olasz ze- 

neszerző, nálunk ritkán hallott ope- 
rája, Lammermoori Lucia, kerül 

előadásra. A főbb szerepet játszák : 
Rózsa Anna, Demetrescu, Andre- 

escu, Siomin, Donabidovici, Mihai- 

lescu és Zaamirowski, primaballerina 

Viala Gloria. Szombaton este a Zsi- 
dónő cimü operát adja elő az együt- 

tes. A vezetőszerepeket Aca de 

Barbu, Nicolescu és Siemin éneklik. 

Vasárnap délután közkivánatra Verdi 
Traviátáját ismétli meg az opera, 

alkalmat adva mindazoknak, akik a 

márciusi előadás alkalmával már 

nem kaptak jegyet, hogy ezt a pom- 

pás előadást megnézhessék. Rózsa 
Anna, Andreescu és Dumetrescu 

éneklik a főszerepeket. A harmadik 

felvonásban nagy ballett Viola Glo- 
ria felléptével. Vasárnap este a Ri- 
golettóval fejezi be vendégjátékát a 
román opera. Az előadüs erősségei 

Dobranskaja, Spataru és Soculschi 
lesznek. A mérsékelt áru jegyeket 
az összes előadásokra már árusitja 
az elővételi pénztár. 

Heti müsor 

Szombaton este kilenc órakor: Fehér ló. 
Vasárnap délelőtt tizeneny órakor: János 

vitéz. (Olcsó helyárakkal) 

Vasárnap délután három órakor: Fehér ló 

Vasárnap este félkilenc órakor: Fehér ló 

Tenyészállatvásár van Budapesten, 
de kevés üzletet várnak. Nincsen 
annak ma ideje, hogy a gazda te- 

nyészállatot, gépeket vásároljon. In- 
kább csak látni akarja, van-e ujabb 
fejlődés, van-e olyan, amit - ha 
az idő majd engedi - ő is megva- 
lósithatna tanyáján, birtokán. A ke- 

reskedők kivétel nélkül azon panasz- 
kodnak, hogy hiába szállitják le az 
árakat, a tavaszi üzlet csak nem in- 

dul meg. Budapesten az idei nagy 

kiárusitás majd csak május első he- 
teiben lesz. Mindenki a május 7-én 
megnyiló Budapesti Nemzetközi Vá- 
sárt várja. Május 2-tól kezdve má- 

Elégedetlenek a pékek az uj ke- 
nyérárakkal. A temesvári 
ipartársulata tegnap este ülést tar- 
tott, amelyen kifejezést adtak a most 
megállapitott kenyérárakkal szem- 
ben való elégedetlenségüknek. El- 
határozták, a városhoz beadványt 
intéznek, amelyben kifejtik, hogy a 
kenyér árának ez a szerintük cse- 
kély mértékü emelése nincsen arány- 

Közgazdaság 

Május hetedikén nyilik mega 
urapes Nemzetközi vásár 

jus 24-ig lesz érvényes a Nemzet. 

közi Vásár ötven százalékos utazási 

kedvezménye is. A külföldieket ezut- 
tal különleges kedvezményekkel vár- 
ják. Aki vásárigazolvánnyal utazik, 
három külön utatis tehet a magyar 
vidékre, tetszés szerinti állomásra 

vagy városba, természetesen jelen- 

tékeny jegykedvezménnyel. A Nem- 
zetközi Vásáron a vidékiek külön 
pavilonnal vesznek részt és remélik, 

hogy a külföldiek meglátogatják a 
a magyar vidéket. Budapest és a 
vidék lakóssága már csak a május 
hetedikén megnyiló Nemzetközi Vá- 
sárt várja. 

] ban az általuk vásárolt liszt árának 
pékek drágulásával és azért uj ármegálla- 

pitást kérnek. 

Gabonaárak magánárfolyama. Bu- 
za 325, tengeri 240, zab 350, árpa 

300, korpa 240, burgonya 175 és bab 

450 lei száz kilónkint. Lucerna 22 

lóheremag 40 és kendermag 7.50 lei 
kilónkint. Irányzat az összes termé- 
nyekben barátságos. 

7. OLDAL 

A háztulajdonosok követeléseit 

beszámitják az adóba. A temesvári 
háztulajdonosok egy része Cioban 
Pompil dr. utján a pénzügyminisz- 
teriumhoz kérvényt nyujtott be, hogy 
a köztisztviselők és nyugdijasok 
házbérkülönbözetei fejében kiadott 

fizetési utalványokat adó fejében 
fogadják el. A pénzügyminiszterium 
közölte, hogy r1.682.000 lei összegü 
fizetési utalványértéknek adóba való 
kompenzálását engedélyezte. Zla- 
tescu pénzügyigazgató erre uta- 

sitást adott a kerületi adóhivatalok- 
nak, állitsák össze, hogy a szóban- 

forgó háztulajdonosok mennyi adó- 
val tartoznak és az egyes összege- 
ket az illető háztulajdonosok adójába 
beszámítják. Tegnap egyébként 
ujabb rendelkezés érkezett a pénz- 
ügyigazgatósághoz a különböző fize- 
tési utalványoknak az adóba való 
kompenzálásáról. Észerint a fizetési 

utalványokkal rendelkezőknek külön 
kérvényben fel kell tüntetni a fize- 
tési utalvány számát, összegét, milyen 
hatóság bocsátotta ki és be kell 

jelenteni, hogy az illető mennyi adó- 
val tartozik. A fizetési utalványt nem 
kell csatolni. Azok akiknek már 

1932 évre van fizetési utalványuk, 
azt az 1932 évi adóba kérhetik be- 

számolni. 

Városi adóhivatalok központi 
elhelyezése. Nemrég a városi kerü- 
leti adóhivatalokat a központba he- 
lyezték és az összes adóhivatalok most 
a városháza épületépben vannak. A 

1 centralizálás kellemetlenül érintette 

a külvárosi iparosokat és kereske- 

dőket, akiknek most időveszteségük 

van azáltal, hogy a Belvárosba kell 
jönni. Temesvár iparos- és kereske- 
dőtársadalma azért mozgalmat indi- 
tott az adóhivataloknak az egyes 

kerületekbe való visszahelyezése ér- 

dekében. E célból több száz aláirás- 
sal emlékiratot adtak be a polgár- 
mesteri hivatalhoz és a kérdéssel az 
ideiglenes bizottság legközelebb fog- 
lalkozik. 

Devizák magánárfolyama. Zürich- 

ben a lei 308. Párisban 15.15. Mai 
árfolyamok a következők: angol 
font 612, dollár 167"50, holland fo- 
rint 67.60, francia frank 6.50, olasz 
lira 8.70, szerb dinár 2.90, cseh ko- 

rona 4.98, német márka 30.95, svájci 
frank 32.56, belgas (öt belga frank) 
23.42. Ezek a számok a középár- 

folyamon történt kifizetéseket jelzik. 
Az efektiv pengő 2140, efektiv 
eehlin 22. 

Asc 
atasok részére 

A: 
Ha Budapestre jön, száll- 

Hjon meg a dunaparti első- 
rangu 

BRISJOL 
szállodában. 

mert olcsó áron nyujt 
mindent: szép szobát,! 
kitünő ellátást és szóra- 
kozást, hisz ugy a dél- 
utáni teánál, mint az esti 
vacsoránál tánc van. 

Mindezt (szobát teljes ki- 
tünő ellátással) - a szoba 
fekvésétől 
már napi 12- penz 
kaphatja. 



8. OLDAL elts 

Amikor a hirnök az elbeszél . . a ! ,kj ; 

India véres napjai . 
auonanag eseta alkalmas arra, hogy tovább mi 

Apróhirdetések 

Az apróhirdetés olcsó és eredmé- sunk. Feltétlenül vissza kell tér nyes. Egyes azó ára : A Déli Hirlap förfénei regénye Cawpurba, hogy a kért segiség 
Levelezés és házasság rovatban menmmgt é lezem dése iránt intézkedhessünk. mégy lel, vastagabb betüvel hat lei. ae joba Retellőe műve alapján Fta Berké Károly És a tábornok szólt a tisztek Megkisebb hirdetés negyven lei. 1 í készüljenek az indulásra. Lakás, Adás-vétel, Alkalmazás és mog. folytatás - 

Vegyes rovatban három lel, vastagabb És gonoszságában egyszerre ugy [ gonoszságával szemben. Vizsgálatot 
betüvel öt lei. Legkisebb hirdetés ett, mintha örvendene a halottaiból kérek. De már itt is bejelentem, hogy 
karminc lei. visszatért OSullivan látásának: Nena Sahib szavainak nem nagyon Nagy jégszekrény 

Állástkeresők szavankint két leit - Kedves barátom, hála Istennek lehet hinni, mert egy áruló szavanem használt, de jókarban lévő el "izetnek, vastagabb betüvel három lelt. hogy ön meggyógyult! Ki hite vol- érdemel hitelt. Már pedig Nena Sa- Cim a kiadóban. 
tegkisebb apróhirdetés husz lei, több- na azt! De hát mi a csudában is hib áruló. Anglia ellenségeivel cim- 

(Folyt. köv.) 

szöri közlés esetén egyenkint tizen- nem mutatkozott előbb és miért en- borál. Barátait mind olyanokból válo- ages . epke at lei. edte, hogy összes barátai önt halott- gatta össze, akik Anglia, vesztére tör- lért és pedál í tén, ak bigylék ? nek. Ott áli közel hozzá egyik cím. Cimbalom zongora hangolással, 1 s hi ; jadó- 
karóval, székkel 3000 leiért elad jeligés hirdetések v t ó Rivers ezredes azt hitte, hogy ez- borája, Piet, a bur, aki a Fokföldön uhász III Niemekz kert. hivatal nem közölheti. Ilyen hirde zel a beszéddel eltereli a figyelmet a a burokat és kaffereket föllázitotta An- 

gekre a jeligével ellátott irásbeli aján lényegről. Azonban ebben a feltevé- glia ellen. Piet egyszerű angol ka Husvéti ünnepekre latot kell beküldeni a hiadóhivatalnak. 7- tonaszökevény. Ezt Delasoffe kapi- ajánlom elsőrangu asztali borai . sében csalódott. Nena Sahib meny- y és pedi A ; A hirdetési dij minden esetben dörgésszettlen kiáttott feléje: tány is bizonyithatja. És ott van mel- enk , ujbor -, bencse 
1 

: n r or 11-, szilasi piros 12. előre nendő mert rtttírás é Aljas nőrablól Jellemtelen gyil lette egy másik ellensége Angliának. Jej Hterenkint. GALGON GYU kénzbeszedő kiküldetése megdrágija kos! Itt a halott jelenlétében még igy 1tt Maldigrinek nevezi magát, de igazi füszer és csemege Belváros. a birdetést. mersz beszélni! Tervszerüen csinál- neve Grimaldi. Harcolt az angolok Apróhirdetéseket folvesz: tad a dolgot! Előre készültél arra, ellen Korfu szigetén és ezért dij van Családi ház Belvárosban: Déli Hirlap kiadó- hogy Eduard OSullivant belelovagol- a fejére kitüzve. Ilyen emberekkel ba- o fobs lakással fürdő ivatala, Szentgyörgy-tér 4. ad egy esztelen fogadásba, amely rátkozik Nena Sahib! Aki árulókkal aletpén ekkifezett kerttel, é Gyárvárosban : Kardos-trafik, Kos- SZámára a halált jelentette. Azért tet- tart, az maga is áruló! adó. Cim a kiadóban. 
suth-tér és Oránátos-utca sarok. ted azt, hogy aztán ne vonhasson Rivers ezredesnek ez a furiangos 
Józsefvárosban: March trafik kérdőre növére elrablása miatt, De állásfoglalása valóban megváltoztatta g6 Eerok Küttel-tér. elkövetkezett most a leszámolásórája! a helyzetet. i Ajantjuk husvéti ; Nena Sahib azután az angol tisz- Rivers ezredes vakmerő fellépésé- eé yré kövelke 80 leiért tek felé fordult : nek megvolt az eredménye. A : Sziklabor Piros literenként 8 L megtudhatja multját, jelent és jövőjét, - Fehér harcosok, ha van benne- gulat egyszerre megváltozott és azo elinee ; idéki ben küldjenek 40 Íeit bél- at ; ; Bakato,r , 30, ekvelelt vi szülerétt ék tek egy szikrányi becsület, akkor ti akik az imént még elhuzódtak mel Mokra Gyöngye ; 16 iumnot. Munkanélküliek kedvezményben legyetek a birák köztem és Rivers löle, most visszatértek oldalára. Erdélyi Leányka (édeskés), 30 

ezredes között. Adjatok igazságot, ha Azonban mielőtt még bármi Talisma eé 7 as 1 0sD azt akarjátok, hogy veletek szemben förten elte lde, igt be „MERCANTIL" IV., Bonnáz-u. 16. I. emelet. kegyelmes legyen a tigris. rembe. Lovát odakint hagyta a palota kEr.t 
onnáz-u. : A jelenlevék min eleptek, hogy / előtt, de ruhája teljesen szürke volt Gyárváros, Piata Traian 2. Telefon 189 : / é H z z Nena Sahibnak igaza van. És amikor az ut porától. . 
azassag Rivers körülnézett, egyszerre látnia - Bocsánatot kérek, kogy beron- L ká inia kellett, hogy barátai és tisztársai mind tok ide. Halaszthatatlan kötelesség a as Arvaleány vagyok elhuzódnak mellőle. Belátta, hogy ha hozott. Delhibő ljövök és öt nap alatt veztet ezyaoko r itt csak védelemre szoritkozik, akkor tettem meg az utat. Wheeler tábor- bas uk Modern képemet, cimemet megküldheti Nagy éelveszett ember nok urat keresem. ianrohor ajan Td 1 Jenő, Budapest, Rákóczi-ut 57/b. Vakmerőségében tehát arra vete- - Én vagyok Wheeler tábornok, vebbet II Rékáslut et H na eve Fözvemnt medett, hogy vádlottból vádló legyen. - szólalt meg a generális. : 33 utt há eségokat AGY JENŐ d4 Amint körülnézett, egyszerre meg- - Levelet hoztam Bernard tábor- Modern 

pest, Rákóczi-ut ötvenhét/b. (Osz. látta a teremben nem messze Nena nok urtól. 3 és 4 szobás lakás olcsón azonnala szeköttetések Magyarországból, Ro- Sahibtól Pietet és Maldigrit. Ezt a két Wheeler átvette a levelet, feltépte és május 1-re kiadó. II., S. Cogal 
mániából, Jugoszláviából, Csehszlo- személyt használta föl, hogy megvá- azt és miközben olvasta, az arca niceanu 7. 6 vákiából.) dolja Nena Sahibot. egyre komorabb lett. : tn - Ideje, - mondotta Rivers ez- - Uraim és hölgyeim, - szólalt ál ferezetett füszerüzlet a Alkalmazás sies yin sziari anzom hogy meg végre, Maba krvam ovok s hozáterotó szebás iatás a : maga is csudálkozott rajta, - ideje, előtt eltitkolni hamarosan ugyis meg- nd i kiadó. Cim a kiadóban Mindenes szakácsnő hogy végét vessük ennek akomédiá- tudnák. Delhiben fellázadtak a sepoj- 
ki jól főz, nagyobb főzéshez felve nak. Látom, hogy az urak vizsgálat katonák. A lázadók hatalmukba ke- * 
tetik. Horváth Boldizsár-utca 5. em. nélkül hajlandók elhinni azokat a vá- ritették Delhit és Mirutot. Bernard ge- 
balra. (325) dakat, amelyeket Nena Sahib velem nerális sürgős segitséget kér. . 

Eves kocsis szemben hangoztat Igaz, hogy én A tábornok kérdésére aztán a kül- 2 IV 
józan életü felvétetik, nagy családu nem tudok az urak számára olyan dönc elmondta a lázadás történetét előnyben. Herczeg puszta, Parta. pompás ünnepélyeket és lakomákat és ecsetelte azokat a kegyetlensége- 

(3544) rendezni, mint a maharadzsa. Azon- ket, amelyeket a lázadók véghezvit- A Temesvár-gyárváro 
Al t k A ban védelmet kérek a maharadzsa tek. róm. kath. 
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lasl Köres zzsszs..............4 Hitközség Fa 
Román, francla = A 1982. április hó 10-én, vasár- angol német órát adok csetleg del cé, : 12p aeleloit a4 eeár utánra. Cimeket a kiadóba kérek. ) m a gyárvárosi zárda nagytermé 

Mosást ; r - ben idei rendes takaritást olcsón vállal. Bartok Erzsi . .. . . Ságiut (z22 m ez évi április 1-től helyiségeit II. ker. z k ö zgy ülés ét 
Adás vétel - Piata Traian (Kossuth-tér) 1. szám 

e m m i alapszerü tárgysorozattal, melyr .... Nenádovits házba helyezi át - a kitközség tagjait tisztelette ak torok butoraimat Vezető rádió gyártmányok képviselete, a meghivja. al ron ev osszes utoraima . e. 
. üzemleépités miatt olcsón kiárusitom - sp ecli ális mühel yrádió és az elektro- : 1932. március 

I Rékősrut 1. fze) a technika részére. :-: Mindennemü villany- Dr. Fehér Kristóf s. í wanzék amesa szerelések olcsón és kedvező fizetési fel- m elnök. 300 holdas birtokot gazdasági épü 
ki 1 letekkel Cim a kiadóban (18) m tételek mellett vállaltatnak. Pontos kiszol- 2 

jó es eló Bor gálás. Átköttöztetések május 1-é e nagyon 2 
olcsó, az utcán át lit ként Z Aza 

ele lege o0 lesón és pontosan eszközöltetnek, - bekizonythate 
továbbá jó törköly, cuika, rum és m a lag a legmeg- likörök a legolcsóbb Arak ellet 

- 
mok b TELEFON 13 02 ALAIT 1918 ros, a kadett iskolával szemben. (234) um mm u Em E mar a Er E z tra Er sea Eri sza mat tz ke te az ken as g sas v es sz s en m mar e a 


